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HAHOTEXHONOIMAK - NPOPLIB B BYOYLUIEE!

MaTtemaTtuKka gna WwKonbHUKoB 7 — 11 Knacca (3aouHblii Typ)
PeweHune 3apaumn 9. MeaHo-pochopHbie KapKacbl

A: aTombl mMeguM cBA3aHbl ¢ ABymMsA atomamu ¢dochopa, TO eCcTb KarKaaa napa MNaOCKMX
NATUYTONbHbIX MOTUBOB MMEET 0O MIA aTOM MeaM.

B: aTomMmbl mean cBsi3aHbl C Tpema aTomamMun docdopa, TO ecTb Kakaas TPOMKa MJIOCKUX
NATUYTONbHbIX MOTUBOB MMEET 0O MIA aTOM MeaM.

0O603Haunm 06u.|,ee KO/TMYECTBO NATUYTOJ/IbHbIX MOTUBOB KakK Fs.

a)

6)

CooTHOLEeHMe aTOMOB h:m:

A: Ha Kaxapli dparmeHT npmxoamTca 5 atomos pochopa 1 5/2 atoma meam (Kaxkablit
atom ¢ocdopa cBA3aH C OAHM AaTOMOM MEAM, KaxKAbli aTOM MeAW CBA3aH C ABYMA
atomamu pocdopa), uto o3Havaet n:m = (Fs-5):(Fs-5/2) = 2:1.

B: Ha KakAabl pparmeHT npuxoamTca 5 atomos ¢pocdopa u 5/3 atoma meam (Kaxabii
atom ¢ocdopa cBsizaH C OAHM aTOMOM MenM, KaKAblii aTOM Meau CBA3aH C Tpems
atomamu pocdopa), uto o3Havaet n:m = (F5-5):(Fs-5/3) = 3:1.

B cTpyKType megHo-pocdopHOro Kapkaca, Kpome Ps, TakKe [ONXKHbl 6biTb
MHOTOYro/IbHWKM, B BEPLUMHAX KOTOPbIX PACMOOKEH He TONbKO docdop, HO U meap.
MOCKO/IbKY KaKabli aTOM Mean MOXKeT BbiTb CBA3aH TONbKO € aTomom ¢docdopa, a
atom dpochopa MOXKET UMETb TO/IbKO OAHY CBA3b C aTOMOM Meau, To aTomoB pocdopa
B TAKOM MHOrOYro/ibHuKe B 2 pa3a 6osble, yem mean: Py,Cu,.

3anuwem Teopemy ditnepa ANA MHOFOrpaHHWKA, B KOTOPbIN 06beANHAIOTCA NNOCKME
NATUYrONbHblE MOTMBbI:
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A: z =2 (MOTUBbI rpaHKYaT No pebpam; BO3MOXKHO TOJIbKO B O4HOM C/ly4yae — eClu Bce
NATb BEPLUMH Y Napbl MOTMBOB 0bLMe, HO NoA0OHbIN KapKac BO3MOXeEH nnbo ecnu
aTOMbl MeZW He NnexaT HM B O4HOM NAoCcKocTM GOoCOpPHbIX MATUYTONbHUKOB, AMbO
NiexaT cpasy B 0060MX, YTO MNPOTUBOPEYUT YC/OBUKD — BbINYK/bIA MHOIOrpaHHMUK,
COCTaBJIEHHbIM M3 MJIOCKMX MOTMBOB oOnpeaeneHHoro coctasa), umkn P4Cu, (Bcero
LLIeCTb aToMOB).

V=F55/2,E=5F=F5=>F55/2—-5+F5=2,F;=2.n=10,m=5,

z = 3 (NATUYro/ibHble MOTMBbI FPaHU4YaT MO OA4HOW BeplunHe, GOPMUPYIOT MNIOCKYIO
TpeyronbHyto rpaHb), umkn PgCus (BCcero AeBATb aTOMOB).

V = F5:5/2, E = 5F5 (HeT pebep, KoTopble He NpuHaanexanu 6bl NATUYroNbHbIM
MOTMBaM),

F=Fs+F3=>F55/2—5Fs+Fs+F3=2=>F3=2+ 1,5Fs. B 10 e Bpems, F3 = E/3.

To ecTb, F5'5/3 =2+ 1,5F5, F5 =12 1 F3 = 20.

Torpan=Fs55=12-5=60, m=F5-5/2 =12-5/2 = 30 unu PgyCuso.
2=4:V=F55/2,E=5F;, F=F5+F4=>F5:5/2—5F5+F5+F;=2=>F; =2+ 1,5Fs5. B 10 e
Bpemsa, F4 = E/4. F5:5/4 = 2 + 1,5F5 n Fs = -8, 4TO /IMWIEHO CMbICNA, CNeAoBaTeNbHo,
durypa c z 2 4 He cyllecTByer.

B: z = 2 (eAMHCTBEHHO BO3MOMHbI BapUaHT, MOTMBbI rpaHUYaT no pebpam, ecam 6bl
rPaHUYMAM NO BepLUMHAM, TO MOAy4unca 6bl HE MHOrOrpPaHHUK, a pas3BeTBAEHHas
CTPYKTYpa — AeHApuMep; c/leaoBaTelbHO, B MeAHO-GOCHOpPHbIX LMKNAX POBHO 2
atoma meau), umkn P4Cu;, (Bcero wecTb aTomos).

V = F5-5/3, E = F5:5/2 (MoTUBbI rpaHuKyat no pebpam,), F = Fs.
Fs-5/3—Fs55/2+Fs=2,F5=12. Tornan=F5-5=12-5=60, m=F55/3 =12-5/3 = 20 uau
PsoCuzo.

A: 20 umknos (no uncny F3).

B: 30 unknos (no uncny pebep MHOrorpaHHMKa, COCTaBAEHHOIO U3 MNIOCKMX MOTUBOB).
LleHTpbl NATUYroNbHbIX GOCPOPHbIX LUKNOB B 060MX Caydasx GOpmMUpyOT MKOCasap.

X: 30 BepwuH, 12 nATUYronbHbIX rpaHen (Ps, OKpy*KEeHHbIM NATbI0 aToMamn meam) n 20
TpeyronbHbIx rpaHen, 20-3 = 60 pebep (MMHUKM, coegMHAOLME NONAPHO aTOMbl Mean B

0EeBATUYIEHHOM LUKANe).

Y: 20 BepwuH, 12 NATUYronbHbIX rpaHel (Ps, OKPYKeHHbIN NATbio aToMmamun meau), 30
pebep (6onbluMe ANArOHANN LWECTUYNEHHDbIX LIMKIOB, COEANHAIOT aTOMbl Meau).

X: nkocoaoaeKkasap.

Y: gogeKkasap.
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a) 10 aTtomoBs meau;
6) oHW 0b6pa3yoT NPaBUNbHbIN AECATUYIO/IbHUK;

B) TMNOCKOJIbKY B ogHOW ¢urype «3agencreytotca» 10 ms 60 pebep, To cywectsyeT 6
HE3aBMCUMbIX AECATUYrO/IbHUKOB Ha NOBEPXHOCTH X.

X: lnameTp onucaHHOW BOKPYr MKocoAoAeKasapa cdepbl paBeH ANAMETPY OKPYXHKHOCTH,
OMWCAHHOW BOKPYr MPaBUIbHOIO AECATUYro/IbHWUKA D=L{1++5 +I.,, TAe L — pebpo
MKOCOAO0AEKAspa, PaBHOE CTOPOHE MIOCKOTo NATUYTO/IbHOTO MOTMUBA.

Y: [JuameTp onNucaHHOM BOKPYr goAeKasgpa cdepbl paseH D:O,5L(1+ \/g)\/§+r(:u, roe
L— pebpo gopekasapa, paBHOE CTOPOHE MJIOCKOro NATUYrONbHOTO MOTMBA. PaccmoTpum
paBHObeapeHHyto Tpaneumto CUPPCu (CM. NIOCKMIA NATUYTONbHbIA MOTKB), B KOTOpPOW dpp =
2rp = 0,218 HM, dcup = Feu + rp = 0,233 HM, L = deucy = dpp + 2dcypsin( £LPCuCu ). ZPCuCu =
180-3/5/2 = 54° (nonoBuHa yrna B MNpaBMAbHOM NATUYronbHuke). Torga L = 0,218 +
2-0,233sin(54°) = 0,595 Hm.

X: D =0,595(L+ 5 )+ 0,124 = 2,05 Hm,
Y: D=05-0,595(L+5 N3 +0124 =1,79 rm.

OTcyTcTBOBATL AOJ/IKHbI FPynnbl aTOMOB, KOTOpble nepeBoaATcA APYr B Apyra NOBOPOTOM
BOKPYr OCM CUMMETPUK. ITO MOTyT BbiTb aTOMbl MeAM B TOPLEBbIX NATUYTO/IbHbIX MOTMBAX
(no 5 B KaXKAOM), aTOMbl Meau MeXAy TOPLLEBbIM MOTUBOM M 3KBATOPOM (Mo 5 ceepxy u
CHM3y), unm 10 3KBaTopuanbHbiX atomoB mean. Cpeau 3TMX 3 BapMAHTOB TONbLKO BO
BTOPOM MOJIEKY/1a OCTAHETCA CBA3AHHOM C MOMoOLWbio 0bpasyowmxca Ha puc. la ceasen,
ABa OpYrux BapuaHTa NPUMBOAAT K OTAENEHUI0 TOPLeBbIX MOTUBOB WKW K pasfefieHuto
MOJIEKYNIbl Ha 2 4YacCTW, COOTBETCTBEHHO. Ha pucyHKke npuBeaeHO 3KCNepMMeEHTaNbHO
onpeaeneHHoe peanbHOe Pacno/ioXKeHne aTOMOB B KapKkace A’ peanbHOM MOJIEKY/bI.
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